

# LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la capital: un mes, **UNA peseta**; trimestre, **3**

Fuera: trimestre, **4'50**

UNICO PUNTO DE SUSCRIPCIÓN

Calle Miñana, 7 y 9.-Valencia

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

**5 céntimos en Valencia**

Fundador: **Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana**.—Propietario: **D. F. Peris Mengheta**

**CUATRO EDICIONES DIARIAS**

Tres para fuera y una para la capital

Servicio telegráfico y telefónico ilimitado

Remitidos y esuelas mortuorias á precios convencionales.

Año **XXXVI**.—Núm. **15.569**

VALENCIA VIERNES 3 ENERO 1913

Oficinas Miñana, 7 y 9

## Carta política

Madrid 2.

Declamamos en nuestra crónica de ayer, comentando la solución del problema político: «Esta crisis que tanto ha apasionado y que acaso deje honda huella en nuestra política». Podríamos ahora hacer un alarde de vengencia y asegurar que esperaríamos el gravísimo acto llevado a cabo por el jefe político, hasta ayer caído, por nadie discutido, de las huestes conservadoras. No caeremos, aunque las circunstancias nos faciliten la ocasión, en esa supina tontería. Tenemos el propósito de hablar siempre con plenitud de sinceridad, y si en esta ocasión dijéramos que presumiáramos la retirada del Sr. Maura de la política, faltaríamos a la verdad al hablar y haríamos traición á nuestro proceder de siempre, nacido del respeto sin límites que por íntimo convencimiento tenemos á la seriedad cayendo en un fao pecado, del que jamás nos consideramos dimitidos.

Confesamos, pues, que nos causó tremenda sorpresa la estupenda noticia. Y estamos persuadidos de que quienes dicen ahora que esperan lo que acaba de ocurrir, fueron, aunque otra cosa afirmen, tan sorprendidos como nosotros. De tal extraordinaria importancia es el paso dado por el Sr. Maura, que ni podía esperarse ni por qué no decirlo? aunque en el terreno privado pueda tener toda clase de justificaciones, aunque pueda estar más ó menos conforme con el juicio de dura condenación que al Sr. Maura merece el actual desarrollo de la política en España, nadie que sienta verdadero afecto hacia las instituciones fundamentales del país podrá juntar sus manos para aplaudir la resolución enérgica que ayer hizo pública el jefe de la oposición de S. M.

Nuestra última mención de ayer de que la crisis última podía dejar en nuestra política huella honda, se refería desde luego á la influencia que en ella ejercerían actos trascendentes que lógicamente esperaríamos realizase el partido conservador, pero que su jefe se colocase en la actitud de ayer, no podíamos sospecharlo. Creíamos que la conducta de Romanones no era lo suficientemente ajustada á las normas elementales de consideración mutua que los partidos trunfantes en la gobernación del reino se deben y se guardaron siempre. Con alguna excepción de compatibilidad con la historia del partido liberal dinástico y que pudiera tener alguna disculpa en la necesidad de recoger, á título de liberal, en algún momento, las parpallaciones de opinión de la extrema izquierda del país.

Ya dijimos también que la política de Romanones habíase encaminado hasta ahora á servir su interés personal y el del partido liberal á lo sumo. Lo censurábamos y advertimos que era ya llegada la hora de que hiciera labor de convalecencia nacional si no quería merecer la condena como político funesto.

Pero todo esto no lo consideramos bastante á justificar la actitud del Sr. Maura, hablando desde el punto de vista político.

Nos merecía, como siempre nos mereció, profundos respetos la persona del Sr. Maura, con cuya separación de la política sufra el país una pérdida de considerable entidad. Pero la monarquía, el interés del país cosas que el Sr. Maura, por razones de honrado convencimiento que merecen todo respeto, ha creído no poder servir tal como las cosas marchaban, no quedarán ahora, no deben ni pueden quedar indefensas.

Con su retirada, el Sr. Maura ha presentado á la Corona una dificultad, que vencerá pronto los leales al Trono.

El partido conservador se reorganizará pronto para poder gobernar, y unidos con el Rey los fervorosos de la Monarquía, harán que se repare en lo posible la pérdida grandísima que la retirada del Sr. Maura representa.

De todos modos, es fuerza reconocer que un hado triste persigue de algún tiempo á nuestro país, desgarrándole con zarzadas de tigre.

¡Canalejas! ¡Maural Dos hombres ilustres, que eran gloria de nuestra política y honra nacional. El uno, asesinado vilmente. El otro, apartado de la obra de la reconstrucción patria.

¡Por España ¡por el Rey! ¡a prescindir todos de las chicas pasiones, y á salvar al país, por paciente y honrado, digno de redención.

## DE POLITICA

### La retirada del Sr. Maura

Los exministros conservadores

La información telefónica de Madrid en la pasada noche dice que á las seis comenzó la reunión de los exministros conservadores en casa del general Azcárraga.

Este declaró que examinarían el problema planteado por la retirada del Sr. Maura, «que es—dijo—la suma transcendencia».

El Sr. Pidal, al llegar, manifiestó á los periodistas que urge adoptar una resolución, en el sentido de rectificar la marcha actual de la política española. Y añadió:

«Estamos gobernando por los republicanos, y esto no puede ser.»

El Sr. Dato nos anunció que después de la reunión se facilitaría á la prensa una nota oficial.

El marqués del Vadillo se limitó á decir que el Sr. Maura, con su retirada, había creado al partido una situación grave.

Después fueron llegando al domicilio del Sr. Dato los restantes exministros, pidiendo que no dijeran cosa digna de mención especial.

A la reunión asistieron los Sres. Dato, González Besada, Pidal (D. Alejandro y el marqués), Sánchez Guerra, Alendosalazar, marqués de Figueroa, Rodríguez Sampedro,

general Linars, marqués del Vadillo, general Ferrándiz, Bugallá, Ugarte y Santos Guzmán.

Los demás, entre ellos los señores generales Polavieja y Primo de Rivera, Domínguez Pasual, marqués de Aguilar de Campoo, duque de Mándas y Osma, no concurren, por estar enfermos ó ausentes de Madrid.

El Sr. La Cierva no asistió. Envió al general una carta, manifestándole que, habiendo renunciado al acta de diputado, no debía asistir á la reunión.

El Sr. Sánchez de Toca manifestó á sus amigos que entendía que por delicadeza no debía ir á la reunión.

«Van á creer—dice—que el único obstáculo para que yo hiciera un acto de presencia era el Sr. Maura, y no es así. Antes he de visitar al Sr. Maura. Yo soy conservador, me considero dentro del partido, y á su unión contribuiré con toda decisión y lealtad.»

Un núcleo grande de conservadores rodeaba á los Sros. Dato y González Besada.

A éste se le atribuye la declaración de que el jefe del partido conservador, en el caso de que el Sr. Maura no rectificase su resolución, se iría el Sr. Dato.

Los Sres. Sánchez Guerra y Pidal manifiestan reservas; pero los que conocen su opinión dicen que son enemigos de resoluciones extremas y aconsejarán á los diputados y senadores que no renuncien las actas.

El Sr. Ugarte es de opinión que el Sr. Dato debe dirigir el partido, por ser el de mayor aptitud y el que mayores servicios ha prestado á la patria y al partido.

Los liberales apoyarán una solución Dato, para que se reconsituya rápidamente el partido conservador.

Y con estas impresiones comenzó la reunión en casa del general Azcárraga.

Los acuerdos

La reunión terminó á las nueve de la noche. He aquí la nota oficial facilitada á la prensa:

«Los exministros reunidos, acuerdan unánimemente:

1.º La retirada del Sr. Maura responde á convicciones particulares y no a las de los reunidos, en representación del partido, estiman en todo su valor.

2.º Identificados absoluta y totalmente con la actuación, el criterio y la dirección impresa al partido, acuerdan que los señores Azcárraga y Dato (convoquen á las minorías parlamentarias, para que éstas, compenetradas de los sentimientos que han tenido nánima expresión en la junta, promuevan una manifestación de todos los elementos sociales que constituyen las fuerzas conservadoras, haciendo ostentación de su solidaridad con la Monarquía.

3.º Para hacer más eficaz el propósito, esperan que á la próxima reunión presten su concurso los señores diputados y senadores que hayan presentado la renuncia de sus actas.»

Después de la reunión de exministros conservadores, los Sres. Sán hez Guerra y Dato fueron á casa del Sr. Maura para darle cuenta de la reunión y de la nota acordada.

Muestras de simpatía

Frente al domicilio del Sr. Azcárraga hubo, mientras se celebraba la reunión de las minorías conservadoras, un gran gentío, que se amontaba con gran viveza la actitud del mismo representante del Consejo.

Al salir los reunidos, el público prorrumpe en vivas al Sr. Maura, el único jefe, y vivas al Sr. La Cierva.

El entusiasmo de que dieron muestras los conservadores reunidos frente al palacio del anciano general, fué muy significativo.

No se trata de una genialidad

A los que consideran el acto del señor Maura como una genialidad ó un rasgo poco meditado, conviene se les haga saber que ya habia anunciado su decisión hace algunos años.

En efecto; contestando al Sr. Azcárraga, dijo el Sr. Maura, en un discurso que pronunció en el Congreso el 9 de noviembre de 1906:

«Pero el día en que la política, en vez de hacerse en la calle, contrastando las diversas opiniones, consista en un asedio á la voluntad del Monarca y en un premio dado á la lucha en las antecámaras del Palacio, yo declinaré el honor de la jefatura que ostento, pues no tendré aptitud para dirigir el partido, ni voluntad para seguir haciéndolo.»

Hablando del tema del día, insiste *La Epoca* en que el Sr. Maura se ha retirado de la vida pública por haber sido rota la solidaridad constitucional y desdiseñadas sus advertencias respecto de la continuación de una política que estimaba funesta.

Las palabras del Rey

La ratificación de confianza hecha por el Rey al conde de Romanones, en el Consejo de ayer, fué tema de todos los comentarios.

Las frases que se atribuyen textualmente á D. Alfonso son las siguientes:

«Cien veces que durante mi reinado se me presenten crisis como la de anteaquer, cien veces la resolveré en igual forma.

Desee que el partido liberal continúe desarrollando su programa con toda amplitud. Para ello cuentan con la absoluta confianza, el Gobierno que lo representa y la persona que lo preside.»

El elemento joven

A primera hora de la noche fué una comisión de representantes de la Juventud Conservadora á saludar á D. Antonio Maura y testimoniarle su inquebrantable é incondicional adhesión.

La comisión fué acompañada por un grupo numeroso de jóvenes, que quedaron á la puerta del domicilio del Sr. Maura.

Este los recibió en su despacho en ocasión de hallarse en su compañía el Sr. La Cierva y otros prohombres del partido conservador.

En nombre de la Juventud habló el señor Díaz, que elocuentemente expresó el unánime sentir de sus representantes, asegurando que en el pecho de todos late el más sincero

entusiasmo por la actitud dignísima del señor Maura.

La contestación del Sr. Maura fué breve; alentó á los jóvenes para que con fé y gallardía defendían á España en todas ocasiones, y calificó de consoladora su visita.

Lo que dice el Sr. La Cierva

Confirmando lo que respecto de la actitud del Sr. La Cierva se ha dicho, pronunció ayer tarde este exministro de la Gobernación las siguientes frases:

«Mi renuncia de diputado ha sido un acto de simpatía afectuosísima para mi jefe, pero no debe tomarse ni siquiera como la indicación de que pienso retirarme á la vida privada. Siento ahora los estímulos políticos como nunca, y estoy dispuesto á defender, con más energía aún que antes, lo que estimo un deber de mi patriotismo y de mi amor á las instituciones.»

Tan no pienso retirarme á la vida privada, que cuando se declare la vacante por Maura y se verifiquen nuevas elecciones, yo presentaré mi candidatura.»

El ministro de Estado

El Sr. Navarro Reverter, hablando anoche ante un grupo de periodistas y amigos, se condolió de la determinación adoptada por el Sr. Maura, respecto de la cual dijo que tiene una gran importancia, añadiendo que mayor trascendencia tendría si los exministros y diputados y senadores del partido secundaran esta actitud.

Luego recordó el Sr. Navarro Reverter los trabajos que realizó Cánovas para atraerse á los republicanos, exclamando:

«Es mejor eso que enajenarles y hostigarles como fieras hasta que salten y devoren á las instituciones.»

Un periodista atajó: Es que el Sr. Cánovas los trataba como vencidos.

El ministro de Estado respondió: No tanto; aquellos se hacían dueños de barcos y provocaban sublevaciones.

No soy amigo de las leyendas, pero creo que la colocación de una lápida en una plaza de Bruselas, en la que se dice que «los españoles en el siglo XX fusilaron á Francisco Ferrer»; es bastante más grave que la subida al poder de los liberales.

El Sr. Azcárraga

De Cádiz, donde en la actualidad se encuentra el Sr. Azcárraga, telegrafian, que preguntado esta ilustra hombre público acerca de la retirada de Maura, dijo:

«El Sr. Maura trata con injusticia á los partidos republicanos.»

Elogió la pregunta que se le atribuye al Rey.

«Por qué el Sr. Maura no dijo eso en el Parlamento?»

El Sr. Maura no ha tenido el menor motivo para abandonar la política.

En la última crisis el Rey ha procedido con gran acierto y constitucionalmente. Respecto á la renuncia del acta de los diputados y senadores, lo creeré cuando lo vea.

El partido de Urzáiz

El Comité de propaganda del Partido Nacional que dirige el Sr. Urzáiz ha hecho las siguientes declaraciones:

«El naciente Partido Nacional no puede permanecer callado ante los sucesos producidos en estos momentos.

Nuestro carácter de monárquicos, nuestro deber de españoles, nos fuerza á oponer á intervenir en el acto realizado por Maura, que es en nuestro concepto condenable en la forma más rigurosa.

Quien lo realizó demuestra por este hecho que no tenía condiciones necesarias para hacer depender en otras ocasiones de su voluntad el devenir de nuestra patria y la seguridad de las instituciones; quien funda la renuncia del acta y de la jefatura de un partido en los sucesos que se desarrollaron públicamente á partir del año 1909, y se presenta por completo de la cosa pública durante el período parlamentario, no tiene derecho á coaccionar á la Corona con una resolución apremiante y despótica. Cuando por su voluntad se eligió del Parlamento, hizo alejar de su partido á los más significados y no realizó acto público alguno para advertir á los españoles los peligros para la patria y para el Rey, que según el Sr. Maura existían.

No quiso, deliberadamente, esperar nada de nadie, mas que de un certero golpe que hubiera tenido eficacia sobre algo altísimo.

El Rey, cuyo talento y patriotismo merecía mejores ministros, ha demostrado que no se ganan las alturas sin la cooperación del pueblo y ha obrado como Monarca constitucional perfecto.

Si, el Sr. Maura nada dijo públicamente, ¿es que quiere que su decisión, que brotó entre las sombras, fuese tomada con la responsabilidad de lo irresponsable? Lo quiso seguramente, y cuando no vió modo de conseguirlo abandonó su patria y la Monarquía en trance que él mismo reputa como excepcional y angustioso.

No es preciso que se demuestre prolijamente la responsabilidad contraída por el partido conservador acatando y cooperando las decisiones venáticas y cual ninguna revolucionaria de su jefe parlamentario; pero sí es necesario hacer constar que cuando se realizan actos como el que ha tenido á bien llevar á la práctica el Sr. Maura y los exministros conservadores más significados, la incapacidad para volver á regir los destinos del país es absoluta tanto como el desprecio que en presencia de las conveniencias más ó menos respetables y justificadas, pero particulares ó de grupo al fin, han demostrado dichos señores por España y por su Rey.»

CONFLICTO RESUELTO

### LA PAZ EN ORIENTE

Telegramas recibidos esta madrugada de París, dicen que puede asegurarse que está conjurado todo peligro de guerra en los Balcanes. Las grandes concesiones hechas por los turcos, disipan todo temor. Si la Sublime Puerta ha cedido tanto, ha sido por la

presión de Europa y de los embajadores de Austria, Italia y Alemania, para que no se mostrase intransigente. Ahora trabajan para que ceda también Turquía.

Se considera que solamente queda ya una nube en el horizonte internacional: es la cuestión de límites de Albania y de las pretensiones de Serbia en el Adriático. Austria quiere que Albania ensanche sus límites con Serbia y Rusia se niegan á ello; además Austria no quiere que Serbia sea potencia marítima.

Ampliando ó, mejor dicho, detallando estas impresiones, dicen de Londres que en la sesión de ayer los delegados turcos propusieron que se sometiese la solución del conflicto á las potencias, pero los delegados balcanes se opusieron á ello, y entonces los primeros declararon que estaban dispuestos á ceder en lo relativo á Macedonia, Epiro y Tracia, pero que reivindicaban para Turquía la posesión de Andrinópolis y de las islas del mar Egeo, habiéndose llegado á un acuerdo en algunos puntos y dejándose para la próxima el tomar decisiones definitivas acerca de otros.

Las nuevas proposiciones turcas pueden resumirse así:

Cede Macedonia y el Epiro, incluso Salónica, sin tratar ya de proponer la autonomía ni apelar á las potencias; es decir, que se trata de una cuestión territorial pura y simple.

La Puerta propone un *status quo* político futuro y que los límites de Albania seas marcados de acuerdo con las potencias. Falta, pues, arreglar el asunto de la frontera turco-bulgara.

Turquía no puede ceder Andrinópolis ni las islas del mar Egeo que afectan á la defensa del Asia Menor y los Dardanelos. Propone para la cuestión de Creta ponerse en relación con las potencias que la tienen en depósito.

Las contraproposiciones se apartan mucho de las proposiciones de los aliados, que continúan queriendo discutir en bloque.

A pesar de estas diferencias, la situación es mucho mejor que la de ayer, y los delegados balcanes dicen que por lo menos ahora tienen una base de discusión, y esperan que se llegará á un acuerdo.

Las cuestiones dominantes serán la del vilayeto de Andrinópolis, sobre todo la plaza de Andrinópolis, y las islas del mar Egeo.

Los milagros de Lourdes

### La conversión de D. Justo Sierra

No há muchos días apareció en la prensa la noticia de que los médicos franceses se ocupaban en hacer el balance de los milagros de Lourdes, operación que se realiza todos los años, y esta noticia venía á coincidir extrañamente—providencialmente, diríamos mejor—con la lectura del número del 6 de octubre de *El Imparcial*, de Méjico, que ostenta de honor, y bajo el retrato del eminente estadista D. Justo Sierra, publica su última carta, dirigida desde San Juan de Luz á su hija Concha, que es, al propio tiempo que una página literaria, algo que pueda considerarse como un nuevo y gran milagro de Lourdes.

No habrán olvidado nuestros lectores el fallecimiento del ministro de Méjico en Madrid, ocurrido durante el otoño último; aquel ministro, por todos reconocido como uno de los hombres más eminentes de la República mejicana, era D. Justo Sierra; era él, siendo ministro de Instrucción pública en su país, estableció las Escuelas libres; era, en fin, reconocido por todos como un librepensador.

Pues bien: durante el pasado verano, atendiendo al cuidado de su quebrantada salud, permaneció el Sr. Sierra en San Juan de Luz, con su familia. En Miramar presentó al Rey sus credenciales.

Aprovechando su estancia en aquella playa francesa, D. Justo Sierra hizo una excursión á Lourdes, en unión de algunos amigos y personas de su familia, y del efecto—ó más bien del milagro—que en su ánimo produjo esta visita, da cuenta á su hija Concha en esa hermosísima carta que reproduce el periódico mejicano, y de la que copiamos los siguientes párrafos, ya que su mucha extensión impide publicarla íntegra.

Dice así, describiendo la marmórea Basílica:

«La ornamentación colosal de inscripciones volutas que tapizan de mármoles del mismo tamaño todas las capillitas que rodean la Basílica; la multitud de exvotos, perfectamente arreglados y ordenados como en un almacén, que cubren el resto de los muros; el número pasmoso de estandartes de todas las Asociaciones religiosas de todos los pueblos, que cuelgan de las bóvedas y las aristas de los arcos, acaba por impresionar fuertemente el ánimo.

Todo ello basta á dar á aquella obra imperfecta un carácter especial, una entonación divina; se interrumpen las lágrimas, y se ve con el corazón. Entonces se olvida la serenidad fría que es necesaria para aplicar á lo que se ve los cánones del buen gusto, y aquellas cosas feas se transfiguran y aparecen, si no bellas, expresivas, como si fueran oraciones y como si estuvieran construidas con almas.»

Dice Victor Hugo que el diablo dió á Dios una vez una araña, para ver en qué podía transformarla, y Dios la convirtió en el sol, rodeado de todos los planetas. Esto hace la fe cristiana con esa araña de piedra que se llama Lourdes. En su nicho de oro, la imagen blanca de María, hecha con mármol de Carrara, asiste, verdadero símbolo de pureza inmaculada, á la apoteosis, que renace perpetuamente en torno suyo: *Consolatrix afflictorum, salus infirmorum.*»

La contemplación de los tullidos, de los enfermos que ante la gruta milagrosa se amontonan en horroroso cuadro, como en *El Juicio final*, de Miguel Angel, sugiere al insigne estadista los siguientes párrafos:

«Pobre, pobre Humanidad, Dios mío! De todos los corazones, creyentes más ante el martirio que ante el milagro, surge callada y temblorosa esta deprecación: «¡Salvados, Señor, salvados! Tú fuiste Cristo. Tú fuiste Humanidad, como ellos: esa misma carne, esos mismos huesos Tú los santificaste, porque los informaste para dar á Tu espíritu divino una corporal vestidura. ¡Salvados, Señor, redímelos; úralos, Señora, á esos deformes, á esos monstruos, á esos enfermos, á esos niños que no han podido delinquir ni en la sombra de un pensamiento, y que sufren tanto, y que son tan horrorosos y repugnantes, cuando la infancia siempre es una belleza y un amor; úralos, Virgen de la Montaña, monstra te esse Matrem, como te dicen con voz profunda esos millares de adoradores que te invocan.»

Yo veía entrar uno á uno á aquellos miserables en los edículos de las piscinas (terriblemente antiestéticas, pero en las que no ha habido, dicen muchos centenares de médicos, ninguna clase de contagio, ningún caso). Todos ustados, los vivos, estaban conmigo; todos ustados, los vivos, estaban conmigo; sentía no sólo á los vivos, sino á los muertos; oía sus voces, oía sus cantos: «¡Ave María, Ave María! nosotros, los vivos, presentábatnos ante ellos, que nos amaron tanto—mi Madre bendita, mi Luz, mi Gloria—el mismo cuadro que aquellos enfermos presentaban á nuestra vista, y ellos, como yo, también pedían misericordia para nosotros á la Madre de las misericordias.»

Después describe su salida de la gruta «sintiendo algo del milagro dentro de mí, en la curación ó el alivio de mi espíritu paralizante», y prometiendo volver, «para saborear—dice—el vino de esperanza de este gran vaso de devoción que se llama Lourdes.»

Hé aquí uno de los últimos párrafos de esta hermosa página literaria:

«Cuando llegué, bastante fatigado, á la entrada de aquella soberbia avenida, la basílica, en su doble pedestal de iglesias, destacándose con una precisión blanquísima de la oscura masa siniestra del Pirineo, me produjo una impresión fuerte y netamente religiosa.

Casi tiene alas aquella basílica de mármol.

Tal era el lenguaje empleado después de su visita á Lourdes por el antiguo fundador de las Escuelas libres. El milagro era patente. Como dice muy bien *El Imparcial*, de Méjico:

«Las alas de aquel bondadoso corazón ensayábanse para el primer vuelo.»

MONTE-AMOR.

### CUENTO

#### Los vagabundos

La carretera, estrecha y polvorienta, apenas se distinguía á la luz azulada de las estrellas en la noche serena y fría de los últimos días de diciembre.

Las dos figuras caminaban lentamente, fatigosamente; eran dos vagabundos; un pobre viejo de desgreñadas barbas, de ensortijados cabellos blanquíssimos, escapándose por debajo del grisiento sombrero, encorvado por los años y la miseria, y una mujer joven, de ojos dulces y hundidos por la fiebre, pálida por el sufrimiento, envuelta en un pañolón que ocultaba completamente las líneas de su cuerpo.

Caminaban muy juntos, casi abrazados, como si la mujer sostuviese al anciano agobiado por los años, como si el débil viejo ayudase á la mujer á soportar el peso de sus amarguras y de sus dolores.

«No puedo más, abuelo—dijo ella.—¡Me faltan las fuerzas... me muero!...»

«¡Animo, hija mía! Debemos estar cerca del pueblo; allí podremos descansar, allí nos socorrerán... un esfuerzo todavía.»

La mujer dejó caer la cabeza en el hombro de su compañero, dando un suspiro y cerrando los ojos. El pobre tambaleose y se abrazó á ella suspirando también.

«¡Animo, hija mía!...»

Y fatigosamente, lentamente, siguieron caminando, caminando largo tiempo hasta el pueblo, un montón de casas oscuras y silenciosas en aquella noche serena y fría de diciembre.

«No puedo más, abuelo—repetió la mujer—sufro mucho... me siento morir.»

«Dos pasos todavía... mira... refugiémosnos en esta casa.»

Y arrastrado á su compañera, penetraron en la era de un viejo caserón deshabitado, acogiéndose bajo unos pórticos ruinosos que habían servido de estercolero.

La mujer dejó caer en un rincón temblando de frío. El viejo recogía las briznas de paja abandonada y cuidadosamente las colaba junto á su compañera...

Se sentó junto á ella, que tenía los ojos cerrados, y la contempló largo rato en silencio. La infeliz respiraba con fatiga, y á la débil luz de la calistita podía ver su cara pálida y un surco azulado alrededor de sus ojos.

De pronto abrió los ojos la mujer y un grito ronco de dolor salió de su pecho al mismo tiempo que sus manos crispadas apretaban los brazos del desgraciado anciano.

«¡Me muero, abuelo, me muero!»

Y se retorció en convulsiones mordiéndose el pañolón, los ojos secos y muy abiertos, las manos crispadas...

«¡Dios mío, me muero. ¡Socorro! ¡Socorro! El abuelo cogió entre sus manos la cabeza de la mujer, acariaciéndola... sin saber qué hacer...»

«¡Quieren que vaya á buscar gente?»

«¡Sí, abuelo, sí... Me siento morir... sufro horriblemente.»

Se levantó el viejo y salió en busca de socorro para su infortunada compañera.

Mezclándose con los agudos ayes de dolor y desesperación de la mujer se confundían los ladridos de los perros que amenazaban al anciano mientras llamaba de puerta en puerta.

Pocas horas después los primeros rayos de un sol de invierno iluminaban los pórticos ruinosos del caserón deshabitado.

Refugiados en un rincón y abrigados con el calor de sus cuerpos el viejo de nevada barba y la mujer de los ojos hundidos y brillantes, permanecían juntos y silenciosos. La mujer tenía en sus brazos un niño, una criatura recién nacida que abrigaba con el pañolón que cubría su cuerpo mirándole con ojos dulces y llenos de lágrimas.

«Fueron llegando otros vecinos. Una de las comadres, cuya ayuda había implorado el anciano, había aparecido la nueva.»

Se detenan todos un momento, contemplaban al viejo de nevadas barbas y á la mujer joven... Sonreían algunos maliciosamente y se alejaban.

«Son unos mendigos—decían. Más curiosas las mujeres, interrogaron á los vagabundos.»

Supieron que no eran padre é hija, ni marido y mujer. Eran dos mendigos, dos desgraciados á quienes juntó el infortunio. No eran del pueblo... Venían de muy lejos... ¿y el recién nacido?... ¡no tenía padre!... ¿quién sabe quien era?... murmuraban las comadres y cuchicheaban neciamente, y miraban con desprecio á la pobre mujer que se estrechaba en sus brazos á su hijo como su único tesoro...

Llegaron más tarde dos hombres y se acercaron decididos al rincón donde se hallaban refugiados los vagabundos.

Les interrogaron bruscamente.

«¿Sois de algún pueblo vecino?»

«No, señor. Venimos de muy lejos. ¿Quién os permitió quedarnos aquí...? Nos sorprendió la noche... Mi compañera se moría... no pudimos seguir nuestro camino...»

Y la mujer mostró el niño recién nacido...

«¿Sois marido y mujer?...»

</

Se votó si debía discutirse el voto particular, acordándose negativamente, pero que lo estudiara la comisión, y que la Cámara cite a sesión extraordinaria para resolver.

Se aprobaron dictámenes de varias comisiones. La de Reclamaciones propuso pedir se mayor el material del tren que sale por la noche para Barcelona.

Se aprobó constara en acta el sentimiento de la Cámara por el fallecimiento de la señora de D. Lorenzo Dionis, y que una comisión de él pesame a dicho señor.

Se aprobó las cuentas de 1912. Se suspendió la sesión por diez minutos para proceder a la elección de los representantes de los grupos núms. 5, 27 y 29 y de las comisiones a que han de pertenecer los Sres. Zaragoza y S. Grañes.

Comisiones: Comunicaciones, Propiedades y Derechos y Directo a Madrid el Sr. Zaragoza, y para Reformas Sociales, Relaciones Sindicales e Instrucción, D. José S. Grañes.

Para el grupo 5.º resultó elegido D. Francisco Llorens. Para el grupo 27 D. Vicente G. Novella. Para el grupo 29 los señores hijos de Crú Molins.

Se pasó a votación la comisión de Censo electoral para 1913, resultando elegidos don Bartolomé Montañés, D. Alfonso Mulet y don Antonio Lillo.

Al terminar este asunto se levantó la sesión.

La Congregación de la Doctrina Cristiana de Valencia tendrá la Comunion mensual el día 5, primer domingo de mes, a las 7.15, y la Junta de señoras Catequistas a las 4.30 de la tarde del mismo día.

J. Nájera, dentista. Barcas, 11, principal. En la junta general celebrada ayer en el Casino Liberal Monárquico del distrito del Hospital tomó posesión de sus cargos la nueva junta directiva para el año 1913, quedando constituida en la siguiente forma:

Presidente, D. Miguel Sales Juliá; vices, D. Matías Llop y D. Miguel Llansana; tesorero, D. Antonio Ocaña; contador, D. José Martín; secretario, D. Vicente Montali; vice, D. Antonio Mengo; bibliotecario, D. José Villanueva; vocales: D. Remigio Sapina, don Vicente Vilanova, D. Francisco Orduña, don Tomás Monerri y D. José García.

PARA REYES.—Impertinentes desde 3 pesetas. Gemelos, con mango de nácar, desde 16 pesetas. Gemelos, con mango de piel, desde 12 pesetas. Viuda J. Lubat, Zaragoza, 24, Valencia.

Fábrica de filtros, macelones, columnas, vajillas, juegos de café, juguetes y objetos para regalos y toda clase de artículos en loza y porcelana. Entrada libre a talleres de fabricación y salón de ventas. Verdadero museo cerámico. Mompalmer, Jesús, 61, Valencia.

En Palacio Arzobispal se ha recibido un edicto del obispado de Barcelona, anunciando un concurso para la provisión de un beneficio con cargo de tenor.

El plazo para presentar solicitudes terminará el día 27 del corriente. Libros de Luis Esteve.—La reata humana, 2 pesetas; Avulsos Eróticos, una peseta; Rebuscos, 0.50; Monólogos picarescos, 0.50. Peliculas: Vicente Pastor, Victoria, 11, Valencia.

La aspereza de la piel y la picazón, que tanto molesta, se evita con la Vaselina químicamente pura del Dr. Greus. Caja, 0.20 y 0.50. Farmacia frente a la calle de Zaragoza. Abierta toda la noche.

Los REYES MAGOS han empezado sus compras en casa de Crumière. En local tan reducido se amontonan a estas horas miles de juguetes para niños y niñas. Precios baratísimos. Buzón para los Reyes.

La fiesta que para el día de Reyes proyecta el Circolo de Bellas Artes, no desmerecerá este año de la realizada en años anteriores. Los donativos recibidos han sido muchos y valiosos, y entre los donantes se encuentran los señores Capitán general y Gobernador civil, Ateneo Mercantil, Sociedad de Tranvías, Bazar Giner, D. Luis Ayllón y señores Martí Bat, Celerino García, Luis Amador, Agustín Molina, Manuel Duade, Dr. Dandav, D. Eugenio Miguel, D. Pedro Paus, a los que seguramente seguirán otros innumerables.

En los juzgados de instrucción de la capital se han incoado durante el año 1912, los siguientes sumarios, por muerte: 24 suicidios, 6 homicidios, 77 accidentes; 25 furtos y 39 muertes repentinas. Total 171 cadáveres; a los cuales les ha sido hecha la autopsia en el depósito judicial.

PARA REYES.—Impertinentes desde 3 pesetas. Gemelos, con mango de nácar, desde 16 pesetas. Gemelos, con mango de piel, desde 12 pesetas. Viuda J. Lubat, Zaragoza, 24, Valencia.

Ayer hizo una marcha de resistencia la sección ciclista de la Cruz Roja, recorriendo en pocas horas la distancia de Valencia a Tavernes de Valldigna.

En esta última población se dispuso a los ciclistas a cuyo frente iba el ayudante de brigada Sr. Cañada, un cariñoso recibimiento, siendo muy atendidos y obsequiados.

En la Caja de la Diputación se han recaudado hoy las siguientes cantidades por contingente: Del ayuntamiento de Bétera, 937.74 pesetas; Chelva, 1.000, y Llosa de Ranes, 700.

El guardia de Seguridad Sr. Pascual ha encontrado en la feria un bote, que se halla en la Jefatura de Vigilancia—edificio del Temple—a disposición de su dueño.

Se han expedido los títulos de bachiller a favor de D. Antonio Poveda y D. Luis Baixareu.

Los señores cooperadores de la Compañía de San José, que en sesión celebrada ayer en el teatro de las Escuelas Salesianas, agrado muchísimo a la numerosa concurrencia por lo bien que interpretaron sus respectivos papeles los jóvenes alumnos del Colegio.

También gustaron mucho los solos de bajo del Sr. Angel de Pablo, que acompañados al piano por el Sr. Pallardó amanzaron los entreactos.

El jueves próximo 9 del actual se repetirá la misma función para el segundo turno de invitados, con lo cual consiguen los PP. Salesianos dar mayor comodidad a todos los señores cooperadores que les honran con su asistencia.

La Sociedad Mutualidad Obrera Valenciana de empleados de tranvías celebrará esta noche a las diez un banquete, al que asistirán más de 100 comensales, y después, en los amplios salones de su casa social, camino del Grao, núm. 11, se dará una velada musical; en la que una brillante banda ejecutará las mejores obras de su repertorio, y a la cual quedan invitadas las familias de todos los socios para conmemorar la compra de los terrenos que esta Sociedad adquirió en 10 de diciembre último para empezar en breve la construcción del barrio obrero para los tranviantes asociados de dicha línea, no cejando ni un momento hasta ver realizados los fines que persigue esta Mutualidad, siendo uno de ellos la construcción de viviendas para cada uno de sus asociados.

Atención! Si queréis ir bien calzados y con economía, visitad el gran bazar de calzado «Lo Inconcebible», calle de Zaragoza, 40.50 pesetas par. Suncusal, calle de San Vicente, 411. Clase especial a diversos precios. Género de las mejores casas.

Atención! Si queréis ir bien calzados y con economía, visitad el gran bazar de calzado «Lo Inconcebible», calle de Zaragoza, 40.50 pesetas par. Suncusal, calle de San Vicente, 411. Clase especial a diversos precios. Género de las mejores casas.

Atención! Si queréis ir bien calzados y con economía, visitad el gran bazar de calzado «Lo Inconcebible», calle de Zaragoza, 40.50 pesetas par. Suncusal, calle de San Vicente, 411. Clase especial a diversos precios. Género de las mejores casas.

Atención! Si queréis ir bien calzados y con economía, visitad el gran bazar de calzado «Lo Inconcebible», calle de Zaragoza, 40.50 pesetas par. Suncusal, calle de San Vicente, 411. Clase especial a diversos precios. Género de las mejores casas.

Atención! Si queréis ir bien calzados y con economía, visitad el gran bazar de calzado «Lo Inconcebible», calle de Zaragoza, 40.50 pesetas par. Suncusal, calle de San Vicente, 411. Clase especial a diversos precios. Género de las mejores casas.

Atención! Si queréis ir bien calzados y con economía, visitad el gran bazar de calzado «Lo Inconcebible», calle de Zaragoza, 40.50 pesetas par. Suncusal, calle de San Vicente, 411. Clase especial a diversos precios. Género de las mejores casas.

Atención! Si queréis ir bien calzados y con economía, visitad el gran bazar de calzado «Lo Inconcebible», calle de Zaragoza, 40.50 pesetas par. Suncusal, calle de San Vicente, 411. Clase especial a diversos precios. Género de las mejores casas.

Atención! Si queréis ir bien calzados y con economía, visitad el gran bazar de calzado «Lo Inconcebible», calle de Zaragoza, 40.50 pesetas par. Suncusal, calle de San Vicente, 411. Clase especial a diversos precios. Género de las mejores casas.

Atención! Si queréis ir bien calzados y con economía, visitad el gran bazar de calzado «Lo Inconcebible», calle de Zaragoza, 40.50 pesetas par. Suncusal, calle de San Vicente, 411. Clase especial a diversos precios. Género de las mejores casas.

Hoy ha tomado posesión la junta directiva del Instituto Médico Valenciano para el año actual, formada por los señores siguientes: Presidente. Excmo. Dr. D. Manuel Candelario; vice 1.º, D. Celedonio Calatayud; 2.º, don Agustín Trigo; secretario general, D. Manuel Olmos; secretario de actas, D. Pablo Colvée; contador, D. Manuel Portaceli; tesorero, don Francisco Torrón; bibliotecario, D. Julio Perales; secretario de los anales, D. Vicente Cargi; administrador de los anales, D. Luis Rizo; presidente de Medicina, D. Manuel Desfilis; idem de Cirugía, D. Pedro Chiari; idem de Farmacia, D. Eduardo Pérez López; idem de Epidemiología, D. Francisco Villanueva; vicesecretario general, D. Américo Montoro; idem de actas, D. Tomás Alcobér; vicesecretario, D. Rodrigo Portegás; vicesecretario, Vicente García Ibañez; vicebibliotecario, don Mariano Pérez Felín.

A continuación el Dr. Candelario pronunció un elocuente discurso, sincerándose de la manera que accedió en ocupar de nuevo la presidencia de que acababa de tomar posesión, mientras este acto sirviese de ejemplo a las distintas tendencias de la corporación, para, uniéndose todos en haz de concordia en beneficio de los intereses sociales, que son los de la clase médica de Valencia.

Esbozó también a grandes rasgos los proyectos que antman a la junta para llevar a cabo las reformas proyectadas, que fueron aprobadas con aplauso por la junta general.

Mañana por la noche, de una a cinco de la madrugada, celebrará baile de trajes en el teatro de la Princesa la Sociedad Recreativa Peña Iris, permitiéndose la entrada a los socios del Ateneo Mercantil, Sociedad Valenciana de Agricultura y Circolo de Bellas Artes.

Ultimo día de «La mujer de bronce», gran éxito del Cine Moderno, donde cada día acude más numeroso público.

En la Central de Telégrafos había hoy detenidos los despachos siguientes: Manuel Sancho, Gabriel Rueda, María J. Cerrás, Adela Anna Svenska, Sánchez Manuel Javier San Antonio, Virgilio Martín, Herrero Juan Ferrer y Ascensión Vera.

Los exámenes de procuradores que fueron suspendidos en el mes de setiembre pasado, se celebrarán en la segunda quincena del próximo mes de febrero.

Las solicitudes para dichos ejercicios deberán presentarse hasta el día 15 del corriente en la secretaría de gobierno de esta Audiencia.

El éxito obtenido por el popular relojero León Salvador, que desde hace unos días se encuentra en Valencia, ha sido verdaderamente extraordinario, y en vista de ello ha decidido permanecer en esta capital hasta el 31 del corriente. Dicho señor ha recibido hoy los nuevos relojes repetición, de oro, con cronógrafo, gran sonería de horas, cuartos y minutos. Su precio en relojerías, 1.000 pesetas; él los vende a 300 y 400 pesetas. Gran surtido en pulseras-reloj a precios increíbles. Relojes de señora a precios nunca vistos; sortijas reforzadas en oro de ley, desde 7 pesetas; cadenas de todas clases, desde 30 céntimos. Frente al cine Sorolla. Precio fijo.

Pianos Gómez.—Perfecto sostenimiento de la afinación. Alquilos desde 10 pesetas. Calle del Almirante, P. G.

«La Funeraria» Pl y Margall, 83 Teléfono 18 José Cano Servicio permanente y a domicilio.

Los conservadores Esta mañana se han reunido en el despacho del vicepresidente de la Comisión provincial el jefe de los conservadores valencianos D. Antonio Lázaro, el vicepresidente señor Po de Bernabé y varios diputados afiliados a este partido.

Le hemos interrogado acerca de la actitud que se proponen adoptar, y nos ha contestado: «Por ahora seguiremos como estamos. No pienso reunir el partido porque no encuentro motivo para ello, identificados como lo estamos todos en la política conservadora. Seguiremos la conducta que los jefes de Madrid nos traen, como corresponden a políticos bien disciplinados y que tienen fe en sus ideales. Las opiniones que de algunos de los presentes hemos oído concuerdan perfectamente con las del Sr. Lázaro. Disciplina y fe en los jefes—así decía uno de ellos.

La junta directiva de la Juventud conservadora, en sesión celebrada bajo la presidencia del jefe provincial D. Antonio Lázaro, acordó remitir al Sr. Maura el siguiente despacho: «Junta directiva Juventud conservadora ofrece V. E. entusiastas defensa causa, reiterándole inquebrantable adhesión.—Presidente, Lull.» Este, en nombre propio y en el de sus compañeros, dando muestras de la disciplina de partido puso todos los cargos a disposición del jefe provincial, cuyas indicaciones esperan para obrar en consecuencia. También se ha remitido el siguiente despacho: «Excmo. Sr. D. Antonio Maura.—Madrid. Juventud escolar conservadora le ofrece inquebrantable adhesión.—El presidente, José Romero.»

Avisos judiciales EDICTO Don Félix Amarillas Celestino, juez de primera instancia del distrito del Mercado de esta ciudad. Por el presente hago saber: Que en los autos del juicio ejecutivo que se siguen en este juzgado y secretaría judicial de D. Salvador Martínez, a instancia del procurador D. José María Montfort Rodríguez, en nombre de D. Lorenzo Piquer Torres y D. Bernardo Roig Durán contra D. Ramón Canals Casals, se sacan a la venta en pública subasta, por término de veinte días y tipo de su tasación, los bienes que, con su justiprecio, son los siguientes:

LA SEÑORA D.ª Fernanda Assensi y Casaviella, Climent y Zini Viuda de Corbi en cumplimiento del segundo aniversario de su fallecimiento. Sus afligidos hijos, nietos, hermana política y sobrinos, suplican a sus amigos la encomiendan a Dios y asistan a algunas de dichas misas, de lo que quedarán muy agradecidos. El Excmo. y Rvdmo. señor Arzobispo de esta diócesis ha concedido 100 días de indulgencia en la forma acostumbrada. A. M. D. G.

Don Francisco Marín y Solaso que falleció el 4 de enero de 1898 Y DE SU ESPOSA Doña Enriqueta Rubert y García que falleció el 25 de septiembre de 1900. Sus hermanas doña Cristina Rubert y doña Asunción Marín y demás parientes, suplican a sus amigos la asistencia a alguno de dichos actos, por lo que quedarán agradecidos. S. E. Ilma. el Arzobispo concedió las indulgencias de costumbre.

ROGAD A DIOS POR EL ALMA DE LA SEÑORA D.ª Elena de Pons y de Almansa DE MARTINEZ que ha fallecido en el día de hoy, a las 2 15 de la tarde habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad. Sus desconsolados viudo D. Juan Antonio Martínez, hijos D. José María (ausente), D. Vicente, D. Juan y doña María, hijos políticos don Antonio Cantos y D. Camilo Llorca, nietos, hermanas y hermanos políticos, suplican a sus demás parientes y amigos, les ruegan encomiendan su alma al Señor y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar mañana, a las tres de la tarde, desde la casa mortuoria calle del Comde de Tréner, núm. 9, a la plaza de San Agustín, en donde de despedirá el duelo. El Excmo. e Ilmo. señor Arzobispo de esta diócesis se ha dignado conceder 100 días de indulgencia en la forma acostumbrada. No se reparten esquelas. Se suplica no asistan coches.

CINE LIBREROS Sesiones diarias, a las 3.30, 5 y 7. Butaca, 0.25. SESION DE MODA, a las 7, los jueves y domingos. Exclusiva para señores socios y familia. La Cerámica Inglesa Alcalá, 41 MADRID Exposición de sus artículos: Palace Hotel, Escaparate Martínez y Orts, de tres a ocho.

Sección religiosa SANTOS DE MAÑANA.—Octava de los Santos Inocentes, San Rigoberto, obispo y confesor, doble y color consuetudinario. CUARENTA HORAS.—Concluyen en la parroquia de San Juan y San Vicente; se descorre a las siete y media de la mañana y se reanuda a las cinco y media de la tarde. ADORACION NOCTURNA.—San José. CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de los Dolores, en el Mirador.

Don Vicente Fuchel Sarthou que falleció el 4 de enero de 1895. Su hijo, hijos políticos y nietos, ruegan a sus parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

Para Reyes Gran surtido y novedades en libros de cuentos, viajes y aventuras de muchas clases, álbumes y postales. ALBUMS para postales y ALBUMS para pintar. Esteras de varias clases y tamaños. Diversionarios, escribanías y álbumes de metal. Juegos de lotería, aduana, asalto, dominó y cartas de pinturas, rompecabezas, cinematógrafos, mapas recortados en piezas, cajas de abecedarios y otros muchos artículos para regalar a los niños. Preciosa colección de 800 cuantos diferentes, sele pesetas. Últimas novedades en postales de las mejores marcas.—Librerías, papelería y objetos de escritorio de la Viuda de R. Mariana. Sucesor, José M.ª Mariana, Lonja, 2, Valencia.

Interesa a los niños Estando ya próxima la llegada de los REYES MAGOS, y deseando SS. MM. saber con anticipación todo cuanto han de traer a los buenos niños, pueden escribirlos hasta el momento de su llegada, mandando las cartas al bucón instalado en el establecimiento de D. Tomás Hernández PAZ, 6 (frente al café del Siglo). Todos los días recogerá el correo un heraldo de los Reyes.

Agua de Borines Universalmente reconocida SIL RIVAL para mesa, estómago, diabetes, riñones y artritis. En todas las farmacias, restaurantes y farmacia de España y América. Informes: Ciscar, P. C., primero, derecha.

# Academia Hernández

Estudios completos del canto y de la voz  
Lecciones á domicilio, clases especiales para artistas y clases modestas  
SALVA, 10 Y 12.-VALENCIA

## Información municipal

### Recaudación

La obtenida ayer fué la siguiente:  
Por carnes frescas y saladas, 4.485'80 pesetas.  
Por inspección veterinaria, 461'57.  
Por peaje, 54'80.  
Total, 5.002'87 pesetas.

La obtenida durante el mes último ha sido:

Por carnes frescas y saladas, 155.771'88 pesetas.

Por inspección veterinaria, 3.906'66.

Por peaje, 1.975'50.

Total, 161.714'94 pesetas.

Y lo recaudado durante el año 1912 se descompone en la siguiente forma:

Por arbitrios de carnes, 1.543.981'67 pesetas.

Por inspección veterinaria, 31.625'05.

Por peaje, 21.423'90.

Total, 1.603.040'62 pesetas.

En presupuestos figuraba un cálculo de recaudación de 1.500.000 pesetas, habiendo resultado un superávit de 1.030'40 pesetas.

Digna de elogio es la administración de dicho arbitrio, que merece un sincero aplauso por la labor que ha hecho en pro de las arcas municipales.

### Signos los comentarios

En las Casas Consistoriales han seguido hoy los comentarios acerca de la retirada de la vida política del Sr. Maura.

Los concejales pertenecientes al partido conservador han vuelto hoy por el despacho del Alcalde.

Hemos hablado con uno de ellos, de gran significación en el Municipio, y á preguntas nuestras nos ha hecho las manifestaciones siguientes:

«Puedo asegurar que D. Antonio Maura no ha podido resistir las lágrimas y súplicas de su esposa é hijas para adoptar su determinación.»

La muerte alevosa del Sr. Canalejas llevó la consternación al hogar del Sr. Maura, y lo que nadie pudo conseguir, lo consiguió el atribuido aspecto de su hogar.

Quizás la cuestión política haya sido móvil de decisión rápida, pero acariada tiempo há, y hoy tomada de improviso, al parecer.

Nosotros pertenecemos á la coalición monárquica, y estamos tan unidos á ella como siempre; nuestro partido no es de personas, es de ideas, y á ellas permaneceremos fieles.

Se elegirá otro jefe, y á él prestaremos la obediencia y acatamiento debido, pues desde ahora puedo asegurar no habrá disensiones ni jefaturas múltiples. Por el Rey y por el orden, los conservadores, desde el primero hasta el último, daremos ejemplo de abnegación y disciplina.»

### Banquete al Alcalde

El día 7 próximo se celebrará en el Hotel Paraiso, á las ocho de la noche, el Banquete en honor del Alcalde Sr. Ibáñez Payés con que le obsequian sus compañeros, por habersele concedido los honores de jefe superior de Administración civil.

A dicho acto se ha asociado la mayoría de los concejales, rindiendo así tributo de simpatía y amistad al Sr. Ibáñez, digno por todos conceptos del homenaje que se le va á dispensar.

### A Novelda

Mañana marchará á Novelda la Banda Municipal á tomar parte durante los días 5 y 6 en los festejos que se han de celebrar conmemorando el centenario del ilustre merino Jorje Juan.

acompañará á la Banda, designado por la Alcaldía, el Sr. Alzaga, presidente de la comisión.

### Orden del día

En el de la sesión ordinaria que mañana se ha de discutir el Ayuntamiento, figuran cuatro dictámenes: Se propone en ellos se arriende un campo para depósito de basuras, junto al camino de Tránsito, propiedad de D. Francisco Lloréns.

La jubilación de los empleados Sres. Benachés, Calvo, Lalorre, Asensio y Casamayor que quedó sobre la mesa en la sesión anterior.

Examinar expediente de jubilación á los empleados D. Federico Galtem, D. Juan Crespo y D. Juan Duplá.

Preponer se apruebe la cuenta de gastos de los pasos á nivel del camino de Tránsito con los ferrocarriles del Grao, Rafaelbuñol y Bétera.

### Concurso

La Junta local de primera enseñanza ha dispuesto abrir un concurso para adquisición de locales con destino á escuelas.

Los propietarios que deseen alquilar sus fincas, pueden presentar proposiciones en las oficinas de la Delegación régia.

### Pagos

Han sido satisfechas por depositaria en concepto de intereses y amortización de los empréstitos, 8.647'26 pesetas.

### Decimos en 1912

Durante el año 1912, y además de los decimos realizados por los tenientes de alcalde en sus respectivos distritos, han sido decomisados por falta de peso, en virtud de inspecciones que dispuso el presidente de la comisión de Mercados, y distribuidos entre los pobres y Asociaciones benéficas, los siguientes artículos:

43.048 libras de pan, 755 libras de chocolate, 69 libras y media de azúcar, 78 libras y media de cascás, 91 y media libras de turrones y 42 kilos de verduras.

Por infracción de las Ordenanzas municipales fueron decomisados por el Regesro: 87 kilos de carne de oveja, 61 kilos 625 gramos de cerdo y 36 kilos de cerdo, que se destinaron también á los pobres.

### Visita de una comisión

Una de maestros horneros ha visitado al Alcalde en súplica de que, visto el precio que alcanzan las harinas, telegráfase á Madrid para ver de conseguirse trabajo en los aranceles para la admisión de los trigos extranjeros, y poder resistir así la subida de los trigos nacionales.

El Sr. Ibáñez Payés ha prometido satisfacer los deseos de la comisión mencionada, y al efecto ha enviado á Madrid el telegrama siguiente:

«A los señores presidente del Consejo y ministro de Hacienda:

Se me ha presentado comisión de horneros anunciándome que si no se suprime el im-

puesto sobre introducción de trigos se verán obligados á subir el precio del pan, especialmente el que consume la clase pobre, por escasear más las harinas dedicadas á él.

Ruego á V. E. evite el conflicto que ocasionaría subida del precio del pan que consumen obreros, accediendo á la supresión del impuesto sobre introducción de trigos.

Dada la sequía que persiste, el conflicto será cada día mayor.—Fernando Ibáñez.»

## Noticias militares

### El regimiento de Lusitania á Valencia

Desde que el regimiento de Alcántara fué destinado de plantilla á Melilla, Valencia quedó solo con un regimiento de caballería, el de Victoria Eugenia.

Esta fuerza resultaba insuficiente, aún en épocas normales, por tener que acudir al servicio diario de escoltas y ordenanzas, y hubiera resultado más insuficiente todavía en caso de perturbación del orden público.

Comprendiendo así, sin duda, el ministro de la Guerra, en la nueva organización de las plantillas acordada en virtud de los presupuestos vigentes, ha dispuesto que el regimiento de Lusitania forme parte de la quinta división, con residencia en Valencia.

El regimiento de dragones de Lusitania, 12 de caballería, es un cuerpo brillante, de gloriosa historia militar.

El uniforme es vistoso, parecido al de gala de Victoria Eugenia, y el emblema es una calavera.

Actualmente se halla en Melilla, de donde embarcará en breve para nuestra ciudad.

### Presupuesto aprobado

El ministro de la Guerra ha aprobado el presupuesto, importante 9.240 pesetas, del proyecto de saneamiento y reparaciones en el edificio de dependencias de ingenieros de esta capital.

### Destinos

El oficial primero de Administración militar D. Antonio Vázquez ha sido destinado á esta Intendencia.

### De interés para nuestros lectores

S. M. el Rey ha sancionado la ley modificando algunos artículos de la vigente de Reclutamiento y reemplazo del Ejército.

Las modificaciones que se introducen son las siguientes:

Artículo 4.º.—El apartado segundo del artículo 84 de la vigente ley de Reclutamiento y reemplazo del Ejército quedará redactado como sigue: «Segundo. Los que no alcancen la cifra absoluta mínima de talla ó de capacidad torácica fijada en la clase segunda de dicho cuadro.»

Art. 2.º.—El apartado cuarto del art. 86 de la citada ley quedará sustituido por el siguiente: «Cuarto. Los comprendidos en las cifras absolutas de talla ó en las de capacidad torácica en unos casos, y en las relativas de capacidad torácica en otros, dentro de los límites exactos que en la clase cuarta de dicho cuadro se fijan, ó en los de apreciación pericial que en el reglamento se determinen.»

Art. 3.º.—Las anteriores modificaciones se tendrán en cuenta en las revisiones sucesivas de los mozos del actual reemplazo excluidos temporariamente del contingente y en el reconocimiento de los declarados útiles antes de su destino á cuerpo.»

### Autorización

Ha sido autorizado para fijar su residencia en Valencia, en situación de cuartel, el general de brigada D. José Blanco de Castro.

### Vacantes

Por ascenso el mes actual serán:

En Sanidad: Una de subinspector médico de primera y otra de médico mayor.

En Artillería: Una de capitán.

Ninguna en Farmacia, Veterinaria ó Ingenieros.

En Oficinas Militares: Dos de oficial primero.

En el Clero Castrense: Una de capellán primero.

En Guardia civil: Cinco de coronel, seis de teniente coronel, una de capitán, tres de primer teniente y dos de segundo.

En Carabineros: Dos de teniente coronel, dos de capitán, una de capitán y una de segundo teniente de la escala de reserva.

### Servicio de la plaza para mañana

Jefe de guardia, coronel D. Mateo Hernández; parada, Ombra; jefe de día, comandante de Victoria Eugenia D. Joaquín Calvo; imaginaria, otro de Guadalajara á excelentísimo Sr. D. Francisco Pacheco; presidente de la Junta de provisiones, teniente coronel de Guadalajara D. Eduardo Aguirre; visita de hospital, décimo capitán de Guadalajara; reconocimiento de provisiones, segundo capitán de Victoria Eugenia; vigilancia especial, dos sargentos de Guadalajara; escoltas y ordenanzas, Victoria Eugenia.

## TRIBUNALES

### Caricias conyugales.

—Por discrepancia de pareceres se celebraron en Canet de Berenguer el día 2 de mayo del pasado año un matrimonio que se hallaba prestando servicio en la taberna del pueblo.

El marido, Francisco Hilario Blasco Blasco, menos prudente que su esposa, agotó los argumentos para convencerla, y no consiguiéndolo, sacó del cinto un pistóla, que disparó, produciendo lesiones á su compañera.

Por este motivo se siguió un sumario, que ha tenido remate hoy en la Audiencia.

El letrado defensor, D. José María Pizcueta, ha dirigido muy acertadamente la prueba, consiguiendo que el fiscal modificara sus conclusiones en el sentido de reconocer la atenuación de arrebató y obsecación que aquel alegó.

Ambos informes han sido brillantes.

El beodo y el sereno.—Una noche del mes de junio último, José Estellés Valls, que había estado aquel día de chopandada, se presentó en casa de su suegro Ramón Martí, y después de armar un escándalo monumental derribó muebles y cuantos artefactos encontró á mano.

Realizada esta hazaña salió á la calle, el tiempo que acudía el sereno Isidoro Ricari, y confundido con su suegro, le arreó un puñetazo, de esos que dan la hora, sin necesi-

dad de vestir el uniforme del maitrecho funcionario.

La juergueta terminó en el retén, y á consecuencia de ella se siguió un sumario, que se ha resuelto hoy en la Sala primera.

La acusación ha apreciado el hecho como un delito de atentado, con la agravante de reincidencia, y la defensa, conñada á D. Gerardo Carreres, se ha opuesto á esta apreciación, tratando de convencer á la Sala de que el delito era una simple resistencia.

Los pescadores pescados.—Menuda impresión sufrieron los pescadores Luis Ribes Alcácer y José Gomis R al echar las redes en el término de Alborache y sacar nada menos á los guardas de campo que se hallaban en el punto acechando por sí se infringía la ley de pesca.

Los chicos no tuvieron tiempo ni de darse cuenta de la excelente pesca realizada aquel día, pues asombrados aún, ingresaron en la Cárcel y en el día de hoy tampoco han sabido explicar el milagro.

En su socorro ha acudido el letrado don José María Pizcueta, quien con claridad ha expuesto sus razones al tribunal para convencerle de que se trataba de dos buenos chicos incapaces de cometer un delito.

Una buena idea.—Un labriego muy laborioso, de nombre Eugenio Martínez Debesa, viendo que el alcohol era un artículo muy necesario en esta vida, tuvo la idea de convertirse en fabricante, y al efecto adquirió varios utensilios, que fué almacenando en su casa, sin contar con que cualquier trolepo podía echar al traste todas sus ilusiones.

El día 16 de diciembre se presentó en su domicilio un inspector de la renta de alcoholes, y con gran desasosiego del futuro fabricante decomisó todos los aparatos, denunciándole encima como defraudador de la misma.

El Sr. Uguet, que le ha defendido en el acto del juicio, ha demostrado que todo eran suposiciones, ya que su cliente era persona de inmejorables antecedentes como se había probado, y los efectos encontrados en su domicilio tenían aplicaciones ajenas á la fabricación de alcohol.

En esta vista ha informado el abogado del Estado.

### Hurto.

—Los Sres. Sempér y Carreres han abogado en defensa de Jesús Real Fabra y tres más, acusados de un delito de hurto.

## Un crimen

### Antecedentes

En la Travesía de Moncada, núm. 6, bajo, habitaba Francisco Agreda Aznar (e) Chato de Pena, de 43 años, herrero, operario de la Sociedad Valenciana de Tranvías, sujeto de malos antecedentes y que acaba de sufrir condena de cuatro meses y un día de arresto, por lesiones.

En el piso principal de la misma casa habitaba María Bosca Osuna, también de 43 años, casada y separada del marido que se encuentra en Badajoz.

Francisco y María sostenían relaciones, basta que la mujer, cansada de las intemperancias de Francisco, le cerró la puerta.

Agreda insistió diferentes veces en reanudar las relaciones, á lo que resueltamente se opuso la Bosca.

Ayer, á las cuatro de la tarde, se presentó Francisco en el domicilio de María y sostuvo con ella un vivo diálogo, que terminó sin haber llegado á un acuerdo.

### El crimen

Agreda bajó á su cuarto, buscó un cuchillo, lo afiló tranquilamente y volvió á subir al cuarto de María, que parece le dijo:

—Otra vez aquí?

—Sí, y ahora vengo para que acabemos de una—replicó el galán.

—Pues tiempo perdido. Ni cedo ni cederé. Arreglate en la casa, que yo ya me arreglaré en la mía.

Exasperado Agreda, sacó el cuchillo y lo clavó en el cuello de su ex amante, que cayó moribunda.

El agresor se dio á la fuga, llevando en la diestra el arma ensangrentada.

### Captura

Casualmente, en aquel instante pasaba por frente á la casa de referencia el concejal de nuestro Ayuntamiento D. Rosendo Pérez Duval, que al ver á un hombre empujando un cuchillo ensangrentado y presumiendo que acababa de cometer un crimen, lo detuvo, conduciéndolo al cuartel de la Guardia civil de la calle de Sagunto, donde se extendió el correspondiente atestado.

### La víctima

Trasladóse los civiles á casa la María, cuyo cuerpo estaba en medio de un charco de sangre, y lo llevaron á la casa de Socorro del Muro, donde se limitaron á depositar el cadáver y reconocer que la muerte había sido producida por tenerse conada la yular.

### El juzgado

El juez D. Pedro Ayal, el secretario señor Argüel y el oficial Sr. Sánchez tomaron declaración al acusado y dispusieron su ingreso en la Cárcel Modelo.

Después se trasladaron á la casa de Socorro y ordenaron la conducción del cadáver al depósito judicial, y últimamente marcharon á la casa en que se cometió el crimen, de donde se retiraron bastante entrada la noche.

La causa, que consta de 37 folios, ha sido entregada esta mañana al juzgado de Serranos, escribanía del Sr. Palomares.

### Autopsia

Mañana á las ocho practicarán los médicos forenses la autopsia al cadáver de la infatunada María Bosca Osuna.

## Inspira confianza

Un fabricante dice:

«Cuando veo la Registradora «Nacional» en la tienda de un cliente mío quedo tranquilo aunque me deba mucho, porque si este comerciante no fuera hombre de orden, amante de la administración, holgaba la Registradora «Nacional» en su casa.»

—Informes gratis: Puñalera, 10, principal.

## ASOMBROSO DESCUBRIMIENTO

### LA LOS SORDOS!

OLDO, aun en los casos más agudos. El SORDO OÍDICO WALSHIN, ha descubierto por fin y de una manera científica, tan difícil problema. El SORDO OÍDICO WALSHIN, descubre la sordera á los sordos. El SORDO OÍDICO WALSHIN, que no necesita de ningún auxiliar, se puede usar en el teatro, paseo, casa, etc., con éxito infalible. El único autorizado en España para dar á conocer tan PORTENTOSO INVENTO.

—GATIS, los días 3 y 4 de diciembre, en el Hotel Inglés, de doce á seis de la tarde.

# PARA NUESTRO FOLLETÍN VALLE DE LÁGRIMAS

En breve comenzaremos á publicar esta preciosa novela original de

## D. F. LUIS OBIOLS

# SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO

## DE LA AGENCIA MENCHETA

MADRID 3, 15'15

### Los que renuncian

El señor conde de Romanones nos ha dicho esta mañana:

«En toda España sólo han renunciado cuatro diputados provinciales de Zaragoza.»

### La prensa extranjera

Cuando el jefe del Gobierno hacía las anteriores manifestaciones á los periodistas, llevaba en la mano un telegrama.

Uno de nosotros hubo de preguntarle si se le transmitían en él buenas noticias:

«El señor conde de Romanones contestó:—Es de nuestro representante en París, Sr. Pérez Caballero.»

Me trasmite los juicios que emite la prensa extranjera acerca del acto realizado por el Sr. Maura.

Todos los periódicos creen injustificada la actitud del jefe de los conservadores españoles y todos convienen en que la última crisis fué correcta en su resolución y perfectamente constitucional.

### ¿Maura ha ido á Palacio?

Uno de nosotros preguntó al jefe del Gobierno:

—¿La entrevista del Sr. Maura con S. M. se ha efectuado hoy?

—No—replicó el conde.—Ignoro si se efectuará hoy, á las tres de la tarde, ó mañana.

Yo me referiré á las once y media de Palacio y todavía no había ido el Sr. Maura.

Por cierto que en la puerta de la regia morada le esperaban muchos fotógrafos.

Un redactor de la Agencia Mencheta ha estado en Palacio hasta las dos y media de la tarde y tampoco ha visto entrar al señor Maura.

Se presume que, como los exministros no necesitan previo anuncio para presentarse en Palacio, y como la petición de audiencia se ha hecho pública, el Sr. Maura ha retrasado la entrevista para sustraerse á la curiosidad de las gentes.

Algunos creen que la entrevista se verificará á las tres de la tarde.

### Un ruego al presidente

El señor conde de Romanones, durante la visita que le hicimos esta mañana, nos dijo:

«Ruego á ustedes desmentar la noticia que da un periódico referente á haberme consultado S. M. sobre la petición de audiencia hecha por el Sr. Maura.»

Es un asunto éste en que yo no tenía por qué intervenir.»

### Consejo de ministros.—La labor del Gobierno.—El empréstito de 300 millones.

Mañana celebrará Consejo los ministros para entrar de lleno en el plan de proyectos de carácter económico.

Hemos hablado con el ministro de Hacienda, Sr. Suárez Inclán.

Nos ha dicho que tiene bastante adelantados los trabajos para la emisión del empréstito de 300 millones de pesetas.

### Los exministros juzgados por el conde

El jefe del Gobierno ha elogiado la nota dada por los exministros conservadores, de la reunión que celebraron ayer.

Considera justo que los primates del partido exterioricen el dolor que les ha producido el acto realizado por el Sr. Maura.

«Es justo—ha añadido—que hagan lo que han hecho.»

Lo inaudito hubiera sido no hacerlo.

En este sentido, no apruebo las censuras que se dirigen á los conservadores.

### Lo del Tribunal de Cuentas

Cuando estábamos hablando con el jefe del Gobierno, presentábase en el despacho el Sr. Requejo.

La visita de éste parece relacionada con el propósito de dimitir sus cargos que han significado los ministros del Tribunal de Cuentas, conservadores.

### La familia real

La Reina doña Victoria, su hermano el Príncipe de Battenberg y el Infante D. Fernando han visitado esta mañana el Museo de Pinturas.

### De Fomento

La firma de hoy ha sido la siguiente: Concediendo tres grandes cruces del Mérito Agrícola.

Membrando cuatro comandadores y dos caballeros de dicha Orden.

Apróbandose el presupuesto reformado de la administración de las obras del pantano de Riudeceses.

Creando la Escuela de Aviación.

### De Instrucción

El Sr. López Muñoz despachó esta mañana con S. M. el Rey.

Puso á la firma un decreto nombrando á D. Cristino Martos investigador de los bienes de la enseñanza.

El ministro conversó luego con S. M., exponiéndole en líneas generales los proyectos que obliga para la reforma de la enseñanza.

MADRID 3, 16'15

### El marqués de Cerralbo dice...

«Considerando la situación grave, la tengo por lógica, pues desautorizado todo electi-

También hoy ha recibido innumerables telegramas de adhesión.

MADRID 3, 18'15.

### Lo que dice Sánchez de Toca

Hemos visitado al Sr. Sánchez de Toca, que nos ha recibido muy amable.

La conversación que con él hemos tenido ha sido larga.

De toda ella sólo nos ha autorizado para hacer público lo siguiente:

«El acto realizado por el Sr. Maura está plenamente justificado, á pesar de la gravedad del estado de cosas que puede acarrear, pues desde el principio del reinado ha venido gobernándose en constante conspiración republicana.»

La nota publicada por el Sr. Maura la suscribo yo en absoluto.

«¿Luego coinciden ustedes y desaparece por lo tanto su discrepancia?—Le preguntamos.»

El Sr. Sánchez de Toca nos respondió significativamente.

«Yo no quise—continuó diciendo—confesar antes con el Sr. Maura para que no se atribuyese mi determinación á miras interesadas.»

Hoy ya es otra cosa.

Esta mañana celebró con él larga conferencia.

&lt;

El tiempo

SERVICIO ESPECIAL METEOROLÓGICO DE LA FEDERACIÓN AGARIA DE LEVANTE... 3 de enero de 1913.—Categoría: E. en S. (Equilibrio en Sud)

La depresión secundaria del Mediterráneo tiene hoy su centro en Cordoba (Cagliari 760'4 mm.), y cual ayer, aparece soldada a través del Istmo Pirinico con las bajas presiones atlánticas (Valencia 751'8 mm.)

Más datos de lluvia del día 1.º.—Jivea, 19'4 mm.; Ador (La Canaleta), 19'0; Alhaidá, 16'4; Denia, 18'0; Agres, 15'0; Benigüelim, 14'8; Castellón de Rugat, 12'4; Albaida (Gipretet), 14'1; Albaida (Puerto), 10'3; Requena y Alcala, 6'6; Biar, 4'6; Sancti Espiritu, 4'5; Fuente la Higuera (Torre Tallada), 3'0; Ayora, 1'4. Todavía se recogieron ayer 10 mm. en Tortosa y siguió lloviendo copiosamente hacia C. tñña y el Rosellón.

Temperaturas regionales.—Máxima: 19º Alicante. Mínima: 9º bajo cero Teruel. E. Valencia: 15º y 7º.

Robo.—El dueño del taller de relojería establecido en el patio de la casa núm. 12 de la calle de Tránsito, ha dado cuenta esta tarde al juzgado de guardia de que, después de haber estado unos días enfermo, ha ido esta tarde al taller y ha notado que uno de los armarios estaba abierto con fractura y de él faltan seis relojes que tenía para componer.

Multas.—El señor Gobernador ha impuesto las siguientes: De 75 pesetas á Manuel Galera Pérez, por blasfemo.

Denuncias.—La Guardia civil de Buñol ha denunciado á varios cazadores, recogidos las armas por carecer de licencia.

Un ladrillazo.—Como llovido del cielo, le ha caído un ladrillazo en la cabeza á la joven Feliciano García Vila, que pasaba por la calle de Pascual y Genis, ocasionándole una herida en la región parietal izquierda.

Un descuido.—En un momento de distracción que ha tenido el obrero de la Sociedad de Tranvías Miguel Vivó Melchor, le ha pasado la rueda de uno de los coches por el pie izquierdo, fra turándole un dedo y produciéndole otras lesiones de pronóstico menos grave, que le han sido curadas en la casa de Socorro de la Glorieta.

Un descuido.—En un momento de distracción que ha tenido el obrero de la Sociedad de Tranvías Miguel Vivó Melchor, le ha pasado la rueda de uno de los coches por el pie izquierdo, fra turándole un dedo y produciéndole otras lesiones de pronóstico menos grave, que le han sido curadas en la casa de Socorro de la Glorieta.

Crónica religiosa

Cultos para mañana: En el Pilar, á las seis y media misa rezada con arminium y ejercicio de la Felicitación Sabatina por la capilla de música de las Hijas de María.

En la R.ª Capilla, á las diez misa solemne de renovación con exposición y música. Por la tarde á las cinco ejercicio del novenario al Niño Jesús y solemne Salve.

En la Iglesia de San Juan del Hospital, á las ocho misa rezada con órgano y Corona Mercadería. Por la tarde á las cinco ejercicio de sábado con rosario, sermón y cánticos.

En San Bartolomé, los ejercicios espirituales darán principio para la Asociación de Hijas de María Inmaculada y Santa Teresa de Jesús el próximo domingo, á las cinco de la tarde, bajo la dirección del P. José Girónes, S. J.

Sección de espectáculos

Funciones para hoy: Teatro de la Princesa.—Por la noche á las 9: La fábrica y El vigilante suplente.

Teatro de la Princesa.—Por la noche á las 9: El condé de Luxemburgo.

Teatro de la Princesa.—Por la noche á las 9: El condé de San Marcel y El Práctico (estreno).

TOS SECA O HUMEDA. Su curación y alivio inmediato. PASTILLAS CAÑIZARES. Cloro-boro-sódicas mentoladas compuestas. La fórmula más racionalmente científica.

EMPLASTOS GRAN REMEDIO EXTERNO. PERFORADOS AMERICANOS DE FIELTRO ROJO. DR. WINTER. Los Emplastos de fieltro rojo del Dr. Winter.

ELIXIR HEROINA GOIG. VERDADERO ESPECÍFICO que alivia y cura todas las enfermedades del PECHO — ASMA — TOS CATÁRRICOS — BRONQUITIS.

SERVICIOS DE LA COMPAÑÍA TRASATLÁNTICA. Línea de Nueva-York, Cuba y Méjico. Línea de Venezuela-Colombia.

BUENOS-AIRES. directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto-Rico, Puerto-Plata, Havana, Puerto-Limón y Colón.

LINEA DE BUENOS-AIRES. directamente para Génova, Port-Said, Suez, Colombo, Singapur, Hoilo y Manila.

LINEA DE CANARIAS, FERNANDO POO. directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos-Aires.

LINEA DE CUBA y MÉJICO. directamente para Habana, Veracruz y Tampico.

Las Esquelas Mortuorias. SE ADMITEN EN "La Correspondencia de Valencia" hasta las 6 de la tarde.

CAFES DE LA COMPAÑIA COLONIAL SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS. CAFÉ PUERTO RICO, CAJITA PRECINTADA DE 100 GRAMOS, Á PESETAS 0'50 CAJITA.

Artritis, Dolores, Reumatismo, Gota, Turbaciones de la Circulación. CURACION RADICAL POR EL Depurativo Richelet. PURIFICADOR y REGENERADOR de la SANGRE.

SERVICIO SEMANAL DIRECTO combinado de las Compañías Real Húngara y Adria y Anstro - Americana Para TRIESTE.

Argentina. Cargaré el 6 de Enero. Consignatarios: Ries y Compañía, Colón, 72.

PRECEPTOS HIGIENICOS. Embarazo, Parto y Puerperio. Por el DR. D. F. VIDAL SOLARES.

MELLIN'S FOOD. EL MELLIN'S FOOD (Alimento de Mellin) es un alimento completo y perfecto en sí: agradable al paladar, asimilable y sumamente nutritivo.

VAPORES Servicio regular de vapores Para Londres, Para Liverpool, Para Glasgow.

Para Amsterdam y Rotterdam. Para Hamburgo. Para Amberes.

Servicio regular de vapores del N. O. de Francia por los vapores de la Nouvelle Societe Navale de l'ouest.

COMPANIA SEVILLANA. Itinerario fijo: AZNALFARACHE, saldrá el 7 del corriente.

COMPANIA DE VAPORES VINEUSA DE SEVILLA. EL ANDALUCIA saldrá de este puerto el 7 de enero.

FABRICA DE LEGIAS MARCA LA MARIPOSA. Premiada con medallas de oro y plata en las Exposiciones de Valencia 1909 y 1910.

ANEMIA-CLOROSIS. Pildoras y Jarabé BLANCARD. DEBILIDADES-ESCRÓFULAS.

LINEA DE VAPORES Ibarra y Compañía. Servicio regular de vapores. COBO GULLERA, saldrá de este puerto el 4 del actual.

Alquileres. Se alquilan locales cubiertos, propios para almacenes, depósitos, etc., en la calle de Azcarra, Ram. Sres. 20, 2º, de 10 á 12.

Subasta. A voluntad de su dueño y con intervención del corredor colegiado D. Salvador Pérez Pau, que habita en la calle de Santa Ana, B, se subastará y rematará el día 20 del corriente mes, á las once, en el despacho notarial de Dr. Alicia Calveca, calle del Pintor Sorolla, 31, las fincas siguientes:

Colocación. Se desea para escribiente en casa de comercio, joven de 15 á 20 años. Intil presentarse á tres horas impuestas en la mañana y poseer buena letra. Razón de dos y media á tres en el día. En Sala, 11, tercera puerta.

Pozos artesianos. se taladrán hasta 500 metros en todo paraje, perforados á vapor, Matall y Cabedo, Borrull, 25, Valencia.

Comerciantes. En la calle de las Barcas, número 7, se alquila un entresuelo, acondicionado para industria ó comercio.